

本市持续出台支持政策、强化服务、深化改革,全力推动民营经济高质量发展

前5月新登记民营经济市场主体增两成

本报讯(记者雷风雨)民营经济是社会主义市场经济发展的重要成果,是推动高质量发展、建设现代化经济体系的重要主体。今年全国两会期间,习近平总书记明确指出,党中央始终坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”,始终把民营企业和民营企业家当作自己人。市委市政府始终将推动民营经济高质量发展摆在突出位置,组织召开了全市民营经济高质量发展大会,全力推动全市民营经济高质量发展,实现一季度开门红。

据市发改委体改处介绍,本市加强谋划,持续出台民营经济支持政策。近年来,本市陆续出台了《关于营造企业家创业发展良好环境的规定》(“津八条”)、《关于进一步促进民营经济发展的若干意见》(“民营经济19条”)、《关于营造更好发展环境支持民营企业改革发展的措施》(“支持民营企业改革发展26条”)等系列政策措施。在抓好这些政策措施落实落地的同时,加大调研力度,围绕促进民营经济发展谋

划新举措,今年印发了《关于进一步优化民营企业发展环境 加大力度支持民营经济发展的若干措施》(“支持民营经济发展17条措施”),力争释放更多政策红利。

同时,强化服务,畅通互动沟通渠道。本市多次组织民营企业座谈会,听取意见建议,协调解决问题。加大调研工作力度,找出民营经济发展的问题和短板弱项,针对性采取有效措施,及时跟踪问效。开展双万双服促发展活动,深入民营企业大走访大调研大服务,各级领导线上线下做好服务。政企互通信息化平台注册民营企业3.6万家,截至今年5月底收集问题4738件,已解决4511件,解决率95.2%,满意率99.81%,6年累计解决民营企业问题9万多件。

本市深化改革,着力优化民营企业发展环境。不断深化要素市场化配置改革,推动构建高标准市场体系,全面实施市场准入负面清单制度,加强产权保护,完善守信践诺机制。实施优化营商环境三年行动,在全国首批

印发693项行政许可事项清单,推出53项“免申即享”政策,持续提升政务服务标准化水平,推动“一件事一次办”落地。

“从今年一季度情况来看,全市民营经济总体形势向好,增加值有力回升。今年一季度民营经济实现增加值1397亿元,同比增长6.4%,增速高于去年同期7.2个百分点,占全市生产总值比重37.6%。”市发改委体改处工作人员介绍。同时,税收贡献突出,今年一季度民营经济实现税收440亿元,同比增长5.5%,对全市税收贡献率达49%。市场主体活力增强,截至今年5月底,全市民营经济市场主体166.8万户,同比增长9%,新登记民营经济市场主体13.2万户,同比增长20.8%,占全市新登记市场主体99.5%。主要指标稳定向好。今年1月至4月,规模以上民营工业企业增加值、限额以上民营批零业销售额、限额以上民营住宿餐饮业营业额分别增长6.6%、14.7%、34.7%,分别高于全市平均水平3.4个、4.6个、0.2个百分点。

北京燃气天津南港项目一期预计10月投产运营 为京津冀提供更稳定天然气供应

本报讯(记者岳珊)记者昨日从天津经开区获悉,北京燃气天津南港液化天然气应急储备项目(简称北京燃气天津南港项目)目前一期工程已全部完工,所有的设备都在抓紧调试中,预计将于10月正式投产运营。届时,项目一期将实现不小于4.8亿立方米的应急调峰能力,为京津冀区域提供更加稳定的天然气供应。

同时,该项目二、三期的6座储罐

建设目前已全部完成水压试验,全面进入内罐绝热层施工阶段,确保分别于2023年底、2024年底建成投运。

北京燃气天津南港项目总投资200亿元,共分三期进行建设,建设内容包括1座液化天然气装卸码头、10座液化天然气储罐和外输管线、配套工艺设施等,最终可实现12亿立方米天然气应急储气能力。其中,一期工程建设内容包括1座年接

卸能力为500万吨的LNG码头、4座LNG储罐、日气化能力为6000立方米的接收站气化设施和配套汽车装载设施、一条长215公里的天然气外输管线。

项目建成投产后将进一步加强京津冀三地燃气企业的互联互通,助力共享储气设施,提高供气系统保障度和应急保障能力,推动区域清洁能源改造力度和低碳化转型。

本报讯(记者马明)昨天上午,2023天津夏季达沃斯论坛赞助车辆交车仪式在梅江会展中心前广场举行。

据了解,中升集团、领克汽车集团、上汽大众汽车公司、一汽丰田汽车公司、腾势汽车公司、蔚来汽车公司、爱玛集团共7家车企将为本届年会赞助500余辆车辆,为本届论坛中外嘉宾提供车辆保障服务。通过本次赞助,汽车和新能源企业也以自己的方式,积极助力天津夏季达沃斯论坛筹备工作,主动为论坛提供服务用车,成为重要的参与者。各车企高管纷纷表示,达沃斯论坛是企业家的盛会,将借助达沃斯的窗口,传达绿色交通、绿色办会的理念,将绿色低碳的生产生活方式传递到世界的每个角落。

2023天津夏季达沃斯论坛将于6月27日至29日在本市举办,来自政界、商界、学术界、媒体界的2000位代表将齐聚津门。目前,天津筹备协调委员会正在高标准、高要求推进各项工作,力求以创新绿色节俭、高端精彩安全的国际盛会展现天津魅力。

图为交车仪式现场。

本报记者 尉迟健平摄

今晚谈

毕业生离校 应该文明优雅

程永迪

又是一年毕业离校季,最是此时真情感,同学聚餐、青春联谊、师生赠言……然而,在一些高校校园里,泪流和狂欢之后,摆在后勤保洁叔叔、阿姨面前的则是弥漫着特殊味道的教室、凌乱不堪的宿舍、堆满丢弃物品的楼道、肆意涂鸦的墙壁等,让人欷歔不已。

笔者以为,毕业生离校的背后应尽显文明和优雅。青春是热烈和激情的,但宣泄之后如何文明优雅地退场,是对学校教育育人能力的考验。作为教育工作者,要在日常就注重文明礼仪教育,将其融入立德树人的全过程,引导学生形成正确的道德观念和行为规范,把文明礼仪内化为自觉行动,待到他们毕业离校时,才会有感恩、爱护、尊重、珍惜的表现。

美好源自内心之爱,细微彰显素养之本。对于毕业生而言,横幅上的祝福标语是母校的殷殷寄语,毕业纪念册里的惜别留言是同学之间美好情谊的宣示,而留有干净整洁的教室寝室、恋恋不舍的母校情怀,才是这段青春岁月的最好印记;文明之花也会在学弟学妹心中悄然绽放;更是达己达人之美、美美与共之情的彰显。

大学之大,不只在传递大学问、培育大真知,更在于涵养大格局、砥砺大情怀。小事见真章,细节蕴真情。6月,让毕业生离校尽显文明和优雅,这是每所学校都应当认真思考及实施的常态化教育。

天津地铁协调解决车站周边污水跑冒问题

污水外溢忧民心 接诉即办解民忧

本报讯(记者雷风雨)“小区附近一直有污水外溢,异味严重”“得绕开污水,走机动车道”……最近,丽江道与昌凌路交口附近居民们心中的这件烦心事终于解决了。

日前,市民通过12345热线等渠道反映丽江道与昌凌路交口污水外溢且异味严重,因为不远处就有地铁站,很多居民抱着试试看的态度,找到了天津地铁。

天津地铁集团本着“接诉即办、为民服务”的原则,组织召开专题会议研究,自5月上旬起,多次组织天津路桥建、天津勘察院并协调排水十所养管队伍等单位下井踏勘,对周边排水管线分布、管线淤堵程度等情况进行全面排查,最终判定由于长年无人疏通、周边商铺私自接通排水而导致了管线淤堵及污水外溢现象。为此,天津地铁集团详细制订工作计划、安排专人现场盯控,完成了调水、通管、清淤等一系列工作,于6月上旬疏通了周边8座排水井、80余米管道的淤堵及跑冒情况,从根本上解决了污水跑冒和异味问题,为周边市民恢复了正常生活及美好出行的环境。

事情办得好不好、实不实,老百姓最有发言权。“之前污水跑冒那么厉害,来这儿坐地铁都得一边捂着鼻子一边躲着走,真没想到,这个问题这么快就彻底解决了,天津地铁真是为老百姓办了件好事啊。”家住附近的王超大爷高兴地说。

天津夏季达沃斯论坛赞助车辆交车仪式举行

为中外嘉宾提供车辆保障服务

